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ATA DA REUNIÃO DAS COMISSÕES PERMANENTES DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA 

E REDAÇÃO E FINANÇAS E ORÇAMENTO  

 

 

No quinze de janeiro de dois mil e vinte e um, às quatorze horas e trinta minutos, 

reuniram-se os membros que compõem a Comissão de Finanças e Orçamento e 

Comissão de Legislação Justiça e Redação, cujos trabalhos foram abertos. A reunião foi 

presidida pelo Vereador Luiz Amaral, que iniciou os trabalhos cumprimentando a todos e 

pedindo a bênção de Deus, e logo passou a palavra à Advogada Maria Fernanda. O 

primeiro item da Pauta foi o Projeto de Resolução nº 2/2021, de autoria da Vereadora 

Lindsay Cardoso, que inclui a proteção aos direitos dos animais nas atribuições da 

Comissão de Meio Ambiente. São questões interna corporis, logo, são competência da 

Câmara Municipal. O Vereador Gilson Pelizaro cumprimentou a Vereadora Lindsay pelo 

trabalho realizado na defesa dos direitos dos animais e pela propositura. O Vereador 

Pastor Luiz Amaral afirmou que sempre foi uma preocupação dele o cuidado com os 

animais. o Vereador Ronaldo também cumprimentou a vereadora Lindsay pelo projeto, 

pela iniciativa e ofereceu ajuda para melhorar essa área da Cidade. A advogada Maria 

Fernanda disse que o Vereador pode envolver a sociedade civil através de audiências 

públicas. O Vereador Donizete da Farmácia também se manifestou favorável ao projeto 

e à causa. O Vereador Tidy também ressaltou a importância do projeto. O próximo item 

é o Projeto de Lei nº 2/2021 de autoria dos vereadores Kaká e Della Motta, o projeto tem 

por objetivo a publicação e disponibilidade no Portal da Transparência da Prefeitura 

Municipal de Franca, as contas de água e energia elétrica das Unidades Escolares 

Municipais e Creches Municipais no âmbito do Município de Franca e dá outras 

providências. A advogada fez a leitura de todo o Projeto. A Jurisprudência é vasta no 

sentido de permitir ao vereador uma maior possibilidade de iniciativa, especialmente 

quando já existe uma estrutura no Estado para cumprir a legislação. A Advogada 

mencionou uma jurisprudência que abrangia o dever de transparência e a inexistência 

de conflito de competência. Está dentro da legalidade, não tem vício de iniciativa e há 

interesse do Município. O Vereador Gilson Pelizaro disse que a política não é feita 

somente de questões técnicas e pode ser que alguém do Poder Executivo possa 

questionar e vetar. O Vereador Ilton disse que apesar de ser um assunto que ele sempre 

batalhou, é complicado exigir através de lei porque a creche nunca sabe, exatamente, 

quanto gastou de água. O Vereador Ilton disse que sempre quando era pedido por meio 

de indicação, a resposta era que sempre era respondido que havia o controle feito pela 

Prefeitura. O Vereador Pastor Palamoni disse que, a partir do momento em que se 

transforma em lei, o valor tem que aparecer. A transparência é uma exigência hoje. O 

Vereador Donizete disse que esse Projeto serve até mesmo como uma orientação para 

as creches. A Vereadora Lurdinha disse que teria que ter dois papeis: um para a creche 

e outro para a Prefeitura. O Vereador Donizete sugeriu fazer uma emenda ao Projeto. O 

Vereador Gilson disse que o Projeto traz informação para a população. Sugeriu ao 
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Vereador Ilton que fizesse um Projeto de Lei obrigando que deixe um espelho em cada 

creche e outras instituições. O Vereador Ronaldo esclareceu que existe um documento 

que chama exame predial, isso acontece se a conta se deu acima da média. O Vereador 

Palamoni disse que todos têm acesso ao site da CPFL e da SABESP para conseguir as 

contas. O Vereador Ilton disse que o interesse é sempre a economia. O Vereador Gilson 

disse que de uma ideia podem surgir várias outras, inclusive outros projetos. O Vereador 

Luiz Amaral questionou se o Projeto necessita de emenda ou está pronto para ser 

aprovado. O Vereador Luiz Amaral encerrou a reunião agradecendo a todos. Nada mais 

havendo a tratar, a presente reunião foi encerrada e para constar foi digitada a presente 

ata, assinada pelos vereadores. É encerrada a presente reunião. Era o que tinha a 

constar da presente ata.  

 

Câmara Municipal de Franca, 18 de janeiro de 2021. 
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